

有爱就是幸福

今天编发的两篇稿件,让编者不时泛起丝丝辛酸,甚至是痛楚,但一股股暖意又涌上心头。这是因两个故事都贯穿着一个字:爱。一对新人爱绝症的母亲敢于做出大的牺牲,而他们的付出将使爱情升华,也让母亲得到最大的安慰;一群麻醉医师,为更好地完成工作、为不影响孩子健康成长,工作常常处于一种“非常状态”,这种付出也正是因为爱。没有平坦的人生,人总会经历艰辛和波折,但有爱就会幸福!

为救母亲,刚订婚儿子卖掉婚房

未婚妻也非常支持,近日两人举行婚礼完成老人心愿

滕州小伙黄其民与未婚妻韩珍为给黄其民身患绝症的母亲看病,不惜卖掉了婚房。为完成母亲生前能看到他们成家的心愿,2016年9月2日,这一对相恋两年多的年轻人举行了一场迟到的婚礼。婚礼策划主持等都是当地一家婚庆公司无偿提供的。婚礼上一对新人和新郎身染绝症的妈妈激动不已。

文/片 本报见习记者 孙璇

娘患绝症想放弃治疗 儿卖掉婚房给娘看病

“当时在朋友圈中看到了一则筹资为母亲治病的信息,并且从中得知身患绝症的母亲想在有生之年看到儿子结婚。这让我决定帮他们办一场免费的婚礼。”从事婚礼策划的柴彦文说道,为此准备了一个月。

这位母亲叫于井兰,2014年初,当时51岁的她被滕州人民医院下了死亡通知书:卵巢癌晚期,最多只能活三个月!幸运的是,在做完子宫切除手术和六次化疗后,她的病情暂时得到控制,只是从此离不开中药了。

2015年11月,黄其民与相恋一年多的女友韩珍订婚。但此时让人意想不到的,病魔再次向母亲袭来,于井兰的癌症复发了。因为前期的治疗已经花光了家中所有的积蓄,于是不想拖累孩子的于井兰想放弃治疗。在黄其民和未婚儿媳的极力劝阻说服下,她才接受了治疗。

为了给母亲治病,黄其民

在年底卖掉了为结婚准备的婚房。“房子本来就是母亲买给我结婚用的,为了母亲,卖房子也没什么,我的未婚妻也很支持我,从来没有抱怨过。”黄其民说,在这件事上他很感激妻子韩珍。

因为生病,于井兰在饮食上需要格外注意:不能吃太多蔬菜,需要吃弱碱性食物。黄其民请假在医院照顾母亲,每天脑子里想的是母亲的中药喝了没,这顿饭该给母亲吃什么。但不幸的是,2016年6月,于井兰的病情再一次复发,而这一次,滕州人民医院已束手无策,建议到济南治疗。医生说母亲的病已经治不好了。而能看到儿子结婚是于井兰最大的心愿,8月初,在母亲的病床前,黄其民做了个决定:一个月后与韩珍结婚。

自己翻新旧房成家 有爱一切都是幸福

母亲希望能够活着看到儿子结婚,但高额的医疗费用让这个家庭陷入绝境,为了给母亲治病,黄其民在朋友的帮助



在婚礼上,一对新人向身染重病的母亲行礼。

下在网上求助,筹集了一些社会上好心人的捐款。婚期将至,为了省钱给母亲看病,他自己动手,将老家20多年的老房子装修成新房。“墙是自己刷的,地板是自己铺的,不会的就上网查。”黄其民说,虽然医生说母亲的病治不好但自己还是心存一点点的希望。

“每天都担心自己撑不下去,但好在有妻子和朋友们的支持。”黄其民说。妻子怀孕检查是个双胞胎,黄其民兴奋地把好消

息分享给周边的每一个人。“过去不懂事,家庭条件好,晚上上网打游戏到凌晨,现在妻子怀孕了,有了牵挂,每天就想着回家,和肚子里的宝宝说说话。妻子不会做饭,每次只会烧疙瘩汤,但他觉得这就是家的感觉。”说起妻子,黄其民笑了起来。

身为入子交不起母亲的医疗费,这让黄其民觉得自己很没用。“汶川大地震时,我正在部队当兵,我将半年的工资捐给了灾区,只是没想到后来自

己也会有让别人捐助的一天。人情难还,不知道自己该怎样才能还清朋友的情。”黄其民说。在他的微信中,他感谢每一位帮助他的人,并写道:“兄弟,今天我妈的命是你们给的,明天的命是你们的。”

“人要向前看,我从来没有在母亲面前表现过不开心,我说三句话,她能笑两次。”黄其民说,自己是母亲心灵的依靠,所以不管遇到什么样的困难,他都要乐观。

哺乳期麻醉医师工作间隙为孩子背奶

一张手机照片中的“背奶妈妈”感动无数人

“画面虽然不大,但反映出一个麻醉医师的忘我工作及伟大的母爱……”这是中华医学会麻醉学分会为“2016全国麻醉医师摄影大赛”一等奖获奖作品《背奶妈妈》(下图)撰写的颁奖词,作品中那个面露微笑为自家宝宝储备奶水的是烟台山医院麻醉科医生李妍。一张手机拍的照片为何能脱颖而出,引发共鸣?近日,记者走进医院了解《背奶妈妈》背后的故事。



本报记者 孙淑玉
通讯员 张国杰

“根本停不下来的” 麻醉医生

上午9点半,记者在烟台山医院第二导管室里见到了照片中的主人公——麻醉医生李妍。她说,她最多能给我们10分钟采访时间,因为第二台手术很快就要开始,术前的麻醉工作片刻耽误不得、马虎不得。

这种每天连轴转的现象在麻醉科主任邵伟那里也得到了印证,邵主任边向我们展示着密密麻麻的工作安排单边说,当天安排了74台需要麻醉的手术,为备不时之需还安排了一位麻醉医生在产房“蹲点”。

“很多手术都是连台的,一台做完接着下一台,因此,我们的麻醉医生根本停不下来。”邵主任告诉记者,烟台山医院90%以上的手术都需要麻醉,去年一年麻醉科33名医护人员配合完成了2.28万台手术。

“很多人以为,麻醉医生的工作就是给患者在手术之前打上一针,其实不然,在术中,我们还要时刻关注着患者生命体征的变化。”李妍说,在手术室

里,麻醉医生的工作时间要比外科大夫长得多,要在外科大夫上台手术之前将患者麻醉好,手术结束了,还要负责患者的苏醒工作,加班是常事。

上班背奶是 麻醉科里的“特色”

麻醉医生每天都这么忙不是中午可以抽出时间来休息一下?李妍告诉记者,这对他们常常也是奢望。

“中午我们经常会遇到连台手术,留给我们吃午饭的时间可能只有10分钟,有时午饭可能会拖到下午1点多。”午饭不正常李妍早已习惯,但作为哺乳期的妈妈,不能按时给宝宝喂奶,她觉得有点儿愧疚。

《背奶妈妈》摄于今年3月8日,当时,她的宝宝只有6个月。“就像图片里展示的那样,我们只能在工作间隙把奶水吸出来,放在冰箱里储存好,晚上再带回去给宝宝喝,这种背奶方式在麻醉科可以说是一直在‘传承’,之前很多位哺乳期的妈妈都是这么做的。”李妍说。

《背奶妈妈》的作者护士林雪梅告诉记者,她拍这张照片的时候,不仅是李妍,还有两位麻醉医生刘明明、朱春锦同样

处于哺乳期,同样是美丽的“背奶妈妈”。

一张手机照片 网上迅速走红

《背奶妈妈》获奖之后,在业内引起了不小的共鸣。接下来召开的中华医学会第24次全国麻醉学术年会上,这张照片被作为开幕式的开场照片进行了现场展示,引来全场5000多位参会人员的一致点赞。

会后,中国医师协会麻醉学医师分会会长黄宇光教授称,在北京协和医院麻醉科里也有几位这样的“背奶妈妈”,这样的照片展示了麻醉医生母爱、伟大的一面,他想把这张照片挂在协和医院麻醉科的照片墙上,让更多的人了解麻醉医生,看到他们背后的故事。

不仅如此,这张特殊的背奶照片也迅速在网上走红,不少网友点赞称被这些医护人员的生活细节感动,更能理解医护人员了。

“我们打算在23楼的生活区也设这么一面照片墙,将我们麻醉科医护人员平日里工作、生活中的一些细节记录下来,展示出来,留下一分精彩,留住一分感动。”邵伟说。